Задачі здоров’язбережувального
змісту на уроках фізики
                   Фізика людини та паління 
                                                   7 клас

 До уроку «Маса тіла. Одиниці маси»
Задача 1. Вага тіла дитини, що народилася від матері, яка палить, на 
150-240 г менша, ніж вага дитини, мати якої не палить. Нестача ваги у новонародженого цілком залежить від кількості цигарок, які викурила його матуся протягом перших 4-5 місяців вагітності. Виразити значення нестачі ваги в кг.
 Задача 2. У  Швеції підрахували, що курці країни вдихають 108 т часток гудрону. Цього достатньо для того, аби заасфальтувати 800 м шосе. Виразити масу гудрону в кг. 

 До уроку «Об’єм. Одиниці об’єму»

 Задача. У легенях людини, що викурює протягом року щодня по пачці цигарок, осідає 1 л тютюнової смоли. Рак легень уражає курців у 10 разів частіше, ніж тих, хто не палить. Печінка у всіх курців збільшена в об’ємі. Виразити 1 л в сантиметрах кубічних та в метрах кубічних.
 До уроку «Час. Одиниці часу»
 Задача 1. Курець вдихає та видихає основний дим 8 – 9 разів, що триває близько 24 с дим, що вільно струменіє з тліючого кінця цигарки (це приблизно 12 хв). Нікотин спричиняє спазми кровоносних судини, що тривають протягом 30-40 хв після припинення куріння. Викурюючи кожні 30 хв нову цигарку, курці увесь час тримають судини у стані спазму. Виразити 24 с у хвилинах. Перевести 30 хв в секунди.

 Задача 2.  Тютюн впливає на органи травлення. Рухова скорочувальна діяльність шлунка через 15 хв після початку куріння припиняється, тобто припиняється процес травлення їжі. Куріння тютюну згубно впливає на діяльність статевих залоз. Термін нормального статевого життя скорочується на 3 – 7 років. Кожна викурена цигарка скорочує життя людини на 8 хз. Курці скорочують своє життя приблизно на 6 – 12 років. Перевести подані значення часу в секунди.    

                                                    8-й клас

 До уроку «Згорання палива та забруднення навколишнього середовища»

 Задача.  Спалення тютюну – це комбінація процесів горіння, випаровування, звичайної возгонки, тління та піролізу. Унаслідок цих процесів у складі цигаркового диму з’являється значно більше шкідливих для здоров’я продуктів неповного згорання звичайних видів палива. Також у цигарковому диму містяться нікотин і отруйні речовини, які згубно впливають на організм: окис Карбону, сажа, бензопірен, синильна кислота, окиси Нітрогену, миш’як, амоніак тощо. Вдихання диму цигарки значно шкідливіще, ніж вдихання вихлопів автомобіля. Якщо людина викурила цигарку, то вона використала для дихання повітря з таким самим показником забруднення, який має повітря, що містить 32% вихлопів газів автомобіля. Токсичність тютюнового диму в 4,25 рази переважає аналогічний показник вихлопного газу автомобіля. Обчислити об’єм  забрудненого повітря, якщо об’єм чистого повітря складає 68м
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До уроку»Температура»

 Задача. Під впливом нікотину та тютюнового диму жовтіють та руйнуються зуби. Температура диму в роті 50
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С. Унаслідок різниці між цією температурою та температурою повітря, що потрапляє до рота, пошкоджується емаль на зубах, кривавлять ясна, виникає карієс. На момент затягування температура на кінчику цигарки досягає 600
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С. Шанувальники цигарок хворіють на рак губ, язика, рота, гортані. Обчислити різницю температур.
До уроку «Тиск»
 Задача. Нікотин підвищує артеріальний тиск. Унаслідок однієї викуреної цигарки артеріальний тиск підвищує на 10 мм рт. Ст.., тому особливо небезпечно палити хворим на гіпертонію. Під час куріння підвищується внунтрішньоочний тиск, що призводить до зниження зору. Хворим, які страждають на глаукому, категорично заборонено палити. Обчислити значення тиску в Па, якщо врахувати, що 1 мм рт.=133,3 Па.

                                                    9-й клас
 До уроку «Радіоактивність»

 Задача. У тютюнових листах знайдено радіоактивний ізотоп полоній-210. Він може накопичуватися в організмі. Так, у сечі курця вміст радіоактивного полонію в 6 разів перевищує норму. Це нерідко призводить до виникнення раку. У полонію довгий період піврозпаду (148,4 діб), він затримується в слизовій оболонці бронхів. Якщо курець глибоко затягується, викурює сигарету до кінця, то кількість полонію в диму збільшується. Радіоактивні речовини розчиняються в слині та потрапляє до шлунково-кишкового тракту, можуть циркулювати по кровоносних судинах і таким чином потрапляти в інші органи й тканини, де поступово накопичується. Наслідком дії полонію на організм є онкоперетворення клітин.

 Якщо кількість радіоактивного полонію-210 залишиться через 296,8 діб? Що називається «Періодом піврозпаду радіоактивного полонію-210 – 148,4 доби»?

                      Фізика людини та алкоголь
                                                  7-й клас

 До уроку «Маса тіла. Одиниці маси»
 Задача 1. Смертельна доза алкоголю для дитини вагою 16 кг Становить 60 г горілки. Виразити грами в кілограмах.

 Задача 2. Смертельна доза алкоголю для підлітка вагою 50 кг – 200 г горілки. Розрахувати цю дозу на 1 кг ваги. Виразити грами в кілограмах.

 Задача 3. Вага головного мозку семирічної дитини 1250г, а дорослого – 1400г. Доза спирту, унаслідок вживання якої затримується ріст мозку, - 50г протягом тижня. Розрахувати масу спирту, виразити усі значення маси в кілограмах.

 До уроку «Кількість теплоти»

 Задача 1. Розрахувати кількість теплоти, яка виділяється внаслідок згоряння спирту масою 50 г. Виразити джоулі в кілокалоріях. Чи потрібно враховувати ці енергетичні співвідношення під час вживання алкоголю? На що витрачається енергія, яку отримує організм унаслідок вживання алкоголю?

 Задача 2. Виразити джоулі в калоріях:

4200 Дж = …кал.

 Задача 3. Обчислити масу спирту, якщо внаслідок його згоряння виділилося 560000 Дж теплоти. Куди «поділася» ця теплота, якщо людина випила цей спирт?

                                                  10-й клас

 До уроку «Кількість речовини. Молярна маса»

 Задача 1. Для порушення функції головного мозку дорослій людині достатньо вжити 20 г спирту. Обчисліть молярну масу спирту.

 Задача 2. Обчисліть кількість речовини спирту (дані узяти з попередньої задачі)
 Задача 3. Концентрація спирту в крові людини удвічі менша, ніж у мозку. Обчислити концентрацію спирту в крові та мозку дорослої людини внаслідок вживання 20г спирту. Необхідні дані взяти з довідника. Чи затримує вживання алкоголю ріст організму?

 Задача 4. Обчислити концентрацію спирту внаслідок вживання 20г спирту (дивись попередню задачу). Необхідні дані вчитель бере з довідника, враховуючи вікові особливості дітей.
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