ЗВІТ
 ПРО РОБОТУ  ГУРТКА вокального мистецтва
«ДОМІСОЛЬКА» 
за І семестр 2018-2019 н.р.
Програма роботи гуртка є надзвичайно актуальною, оскільки  пісня є найпопулярнішим музичним жанром. Під час занять у колективі діти отримують необхідні знання у галузі світової та української культури, акторські навички та навички вільного спілкування з аудиторією, уміння досконало володіти голосовим апаратом.

До колективу входять вихованці віком від 8 до 16 років. 

У гуртку займаються 15 учнів.  Адаптована програма розрахована на 4 години на тиждень. 

Специфіка роботи гуртка передбачає теоретичне ознайомлення учнів з основними музичними, літературними та вокальними знаннями, практичну роботу зі створення художнього образу, основ сценічного руху та ритміки. 

При викладанні теоретичного матеріалу використовуються такі методи роботи як розповідь, пояснення, бесіда, демонстрація тощо.
За перше півріччя навчального року  керівником і учнями  гуртка «ДОМІСОЛЬКА» був виконаний великий об'єм роботи. З початку навчального року учні були включені в систематичні заняття вокальної групи і в активну концертну діяльність. Учні вокальної групи брали активну участь у заходах закладу та району: Ще на початку навчального року виступ гуртківців порадував своїм співом на святі Першого дзвоника.

      Гуртківці  прийняли :
· Участь у  Святі першого дзвоника;
·  День вчителя
· Свято Миру
· Ярмарка «90 річчя Казанківського р-ну»
· «Свято Козацтва»
· «День іменинника»
· «Свято казки»
· «Лінійка гідності»
· Лінійка «Голодомор 1932-1933 роки»
· «День Святого Миколая»
· Новорічні свята
· Гуртківці були залучені до ярмарки, та  на високому рівні представили наш  заклад  . Під час Ярмарки у районні гуртківці яскраво вирізнялися від інших представників р-ну
· Багато пісень – поздоровлень пролунало від гуртківців на поздоровленні іменинників.
· А також усі шкільні та родинні свята не проходили без участі вихованців гуртка «ДОМІСОЛЬКА».
Робота гуртка була спрямована також на розвиток творчо обдарованих дітей та надання практичної допомоги відстаючим учням. Протягом І семестру проходило ознайомлення гуртківців з кращими вокальними творами сучасної музики, авторською, народною музикою. 
Виконана мета програми вокального гуртка: 
Різнобічний розвиток вокально-хорового слуху; Розвиток первинних навичок гармонійного слуху; Розвиток творчого мислення; Формування музичної пам’яті; Використання на практиці різних прийомів атаки звуку; Формування навичок співочої емоційності та виразності; Розвиток співочого дихання; Розширення співочого діапазону (індивідуально); Розвиток навичок співу a capella; спів в ансамблі (злагоджено, врівноважено)
Усі вихованці гуртка показали себе на належному рівні, але хотілося б відзначити найактивніших учасників. А саме: Тєрєхова Катерина,  Єрмоленко Сніжана, Сопіна Злата, Мерзлова Діана, Давиденко Валерія, Барзєнкова Єлизавета, Барзєнкова Анна. 
Керівник гуртка: Пронченко С.О.
