Літопис

Новоданилівської ЗОШ І-ІІІ ст.

«Велика книга життя школи з початку її історії до сьогодення»
«Бесіда-розповідь»
Тиждень шани школі
План
1.Літопис моєї школи(бесіди,виховні години 1-11кл.).

2.Конкурс віршів,творів «Школо моя,рідна школо».

3.Конкурс малюнків на тему «Школа майбутнього очима дітей»

4.Спортивна зустріч між командами 5-6кл.

5.Зібрання та оформлення матеріалів про історію Новоданилівської ЗОШ.

                     Історія Новоданилівської ЗОШ І-ІІІ ст.
(велика книга життя школи з початку її історії до сьогодення)
  В 1957 році в селі Новоданилівка була відкрита початкова дочірня школа. Завідуюча закладу була Плішко Олександра Петрівна. Саме тоді переступили поріг перші учні нашого селища: троє хлопчаків та дівчаток. Це: Звенигородська Лідія, Сахно Віра, Брижатенко Олександр, Попов Валерій, Баладинська Людмила, Ніколенко Миколай.

  1961 рік – ще одна здатна подіяв житті селища. Новоданилівка в цьому році прийняла нові професійні кадри. Серед них – головний інженер установи Андреєв О.С. та його дружина, вчителька російської мови та літератури Раїса Михайлівна. На її тендітні жіночі плечі лягла нелегка і відповідальна ноша – освіта молодого покоління селища, що розвивалося. Тому в 1961 році в селищі під керівництвом відкривається восьмирічна школа. Це були 5 і 6 класи. Учнями стали місцеві діти та діти прилеглих сіл – Дмитрівка та Сергіївка. У витоків освіти в селищі стояли такі вчителі, як Лісова Марія Прокопівна – вчитель української мови та літератури, Брижатенко Людмила Миколаївна – вчитель математики, Павлюх Валентина Андріївна – вчитель природничих наук. Не було постійного приміщення, не вистачало класних кімнат, доводилось використовувати приміщення гаражу,проте був ентузіазм молодих вчителів, бажання сіяти розумне, добре, вічне. Усе дало свої плоди.
  Життя шкільне вирувало, і доля подарувала нове покоління вчителів: вчителя історії Любов Григорівну, вчителя біології, англійської мови, вчителя праці Сахно Петра Тимофійовича, вчителя малювання – Бодню Василя Дмитровича, вчителя математики Кисломед Віру Мусіївну, Біліченка Андрія Лукіча. Шкільне життя повільними кроками, проте налагоджувалося. Малі жовтенята та їх старші товариші – піонери своєю посиленою дитячою працею творили історію селища. Суботники по збору металобрухту, мукалатури, озеленення  селища – це поле їх діяльності. А ще шкільні агітбригади, вечори, святкові лінійки, концерти. Одним словом життя вирувало.

  Незабаром почали будувати нове приміщення школи. Розміщувалось воно на території сучасного магазину та кафе «Для вас».

  Час збігав швидко. І ось уже 1964 рік. Саме цього року в самостійне життя школи проводжала своїх перших випускників 1982 р. Лісова Марія Прокопівна. Школа поступово укомплектовувалась новими кадрами. Великий внесок у її розбудову та зміцнення вніс Григорій Іванович Грущенко, котрий обіймав посаду директора школи з 1965 р. Зі спогадів колег Григорій Іванович був людиною добропорядною, чесною, чуйною. В 970 році школу прийняв новий директор Неводничий Сергій Михайлович, вчитель фізики та попрацював він до 1979 р. разом з жінкою Лідією Михайлівною, яка теж була вчителем хімії та біології. 

  Так, саме людська неповторність вчителя визначає обличчя навчального закладу Стадник Галина Іванівна, Єременко Ілля Олександрович, Андрєєва Раїса Михайлівна, Лісова Раїса Прокопівна, Коноваленько Володимир Володимирович та багато інших є люди – легенди нашої школи.

  В 1967 році прийняла працювати вчителем математики Улевич Лідія Миколаївна. Багато поколінь навчила математики з високим професіоналізмом цей вчитель.

  Наша школа – це наша жива історія, славу якої творила і примножувала велика вчительська сім’я, наші наставники вчителі-ветерани педагогічної праці: Лісова Марія Прокопівна. Бурцева Віра Олександрівна, Осауленко Марія Григорівна, Костянецька Любов Олександрівна, Макарова Любов Тихонівна, Новодничий Сергій Михайлович, Новоднича Лідія Михайлівна. Ці люди – вчителі з великої літери.

  Всього 3 роки сім’я Осауленків проживала в нашому селищі, зате скільки подій відбулося за цей час! Кінець серпня 1979 р. – школу приймає новий директор – Осауленко Юрій Іванович. У шкільний колектив вливається новий учитель математики – Осауленко Марія Григорівна. 9 листопада цього же таки 1979 року – школа перебирається в нове приміщення в якому ми зараз знаходимося. У школу завозять нові меблі, обладнання і лінгафонний  кабінет, на стінах з’являються нові стенди. 
  1890 р. – Новоданиліська восьмирічна школа реорганізована в середню і першого вересня цього же таки 1890 року поріг цієї школи вперше переступили учні 9 класу. 

  1982 р. Радченко Любов Григорівна стає директором школи та завучем школи працює Скрітська Галина Іванівна. В колектив вливаються нові вчителі, молоді, енергійні, які вбачають своє завдання не скільки в тому, аби навчити їх виховувати, а й зробити життя учнів цікавим. Адже Новоданилівка – не місто. Нема в ній театрів, ні музеїв, зоопарків. І тому нехтуючи своїм вільним часом, вчителі створили клуб вихідного дня, засідання, який проводився  в неділю, а вчилися тоді 6 днів на тиждень. І в єдиний вихідний день поспішали в школу вчителі і учні. У цей день працювали спортивні секції , різні предметні гуртки, « Умілі руки».Побували наші і в заповіднику Асканія Нова і в Миколаївському зоопарку ,в Москві , Ленгінграді ,Карпатах, їздили на циркові покази до Кривого Рогу, Миколаєва. Наші учні також мали можливість не тільки побачити виступи лялькового театру,які організовували наші вчителі в сільському будинку культури,а й самі ставили лялькові вистави і в Новоданилівці, і в Казанці і навіть у Миколаєві. Побували наші учні і в театрах різних куточках СРСР,а допомогли нам у цьому спонсори – начальник установи Ткач В.А та голова профкому Вітюк С.М. 

Нас хвалили,нам виносили подяки,нам вручали нагороди. Одне лише було негаразд – не дуже приваблива була наша школа. Ось тут знову прийшов на допомогу вельмишановний Ткач В.А.

 Наша школа,як і наше селище не звичайна. Тоді як старшокласники інших шкіл району сапали соняшник,ми ламали віники для жираф з Миколаївського зоопарку. Десяті і одинадцяті класи їздили в навчально - виробничий комбінат до МиколіЇвки,наші учні опановували професію водія. І заслуга в цьому вчителя трудового навчання Сороки М.М., який власними зусиллями обладнав кабінет профорієнтації.

  Учитель у нашій школі – диригент,який керує цілим хором. Такий диригент у нашій школі є Фурзенко Т.Л.,але не відразу вона стала директором нашої школи. Організатор позакласної роботи,молодий завуч,вчитель російської мови та літератури,керівник танцювального гуртка «Марія»,керівник спортивного гуртка для тих,хто намагається зберегти свою молодість. Ось такий був шлях Фурзенко Т.Л. до керівника навчального закладу.

   Пишається наша школа нашими медалістами: Костянецька Світлана, Калмикова Тетяна,Перескокова Тетяна, Чайка Ольга,Улєвіч С.,Кисильова А.,Керекеслєр С.,Грищенко О.,Витюк А.,Мостова Ю.,Ткач Л.,Красіна І.,Рудний С.,Савченко О.,Дриль Ю.,

Онищенко В.,Коптєва Д.,Мирончук М.,Єременко І.,Фурзенко А.,Бровченко Н.,Булик А.,Маркавцов І.,Зубік С. 
