Лекція для батьків.
 Сім’я --- невелика соціальна група, до якої входять поєднані шлюбом чо-

                 ловік і жінка, їх діти(власні чи усиновлені), кровні родичі, інші 

                 особи, пов’язані родинними зв’язками з подружжям.

 З перших днів появи на світ  дитини сім’я покликана готувати  її до життя та практичної діяльності, в домашніх умовах забезпечити розумну організацію її життя, допоїти засвоїти позитивний досвід старших поколінь, набути власного досвіду.

 Ефективність виховання залежить від створення у сім’ї належних умов. Головна умова сімейного виховання – міцний фундамент сім’ї, що базується на авторитеті батьків, подружній вірності, любові до дітей,материнському покликанні жінки, ролі батька у створенні  та захисті домашнього вогнища.
 Дієвим чинником сімейного виховання є спільна трудова діяльність батьків і дітей. Дітей слід залучати до сімейної праці, вони повинні мати постійні трудові обов’язки, які б відповідали їх віковим особливостям. 
Така співпраця дітей з батьками має сильний виховний вплив, ніж словесні повчання.

 Успіх сімейного виховання значною мірою залежить від організації домашнього побуту, традицій сімейного життя, а саме: порядок у сімейному господарстві, залучення дітей до розподілу бюджету сім’ї, загального режиму дня, визначення для кожного робочого місця, зокрема для навчальних занять, дотримання сімейних правил. Домашній затишок облагороджує дитину.

 Провідну роль у сімейному вихованні відіграє мати. Саме вона найсильніше впливає на дітей, особливо в сфері морально – духовного виховання. Діти, які виростають без материнського тепла і ласки – похмурі,як правило, замкнені, вперті. Не меншим є і вплив батька, особливо коли йдеться про виховання хлопчиків. Проте виконати свої виховні функції батько і мати можуть лише за умови, що вони є справжнім авторитетом для дітей.

 Справжнім авторитетом користуються батьки, які сумлінно ставляться до праці, до сімейних обов’язків. Такі батьки уважні до дітей, люблять їх, цікавляться їхніми шкільними та позашкільними справами, поважають їх людську гідність, водночас виявляючи до них належну вимогливість.

  Виховання дітей у сім’ї не завжди успішне. Негативний вплив на нього мають різні чинники. Об’єктивні:неповна сім’я, погані житлові умови, недостатнє матеріальне забезпечення. Суб’єктивні: слабкість педагогічних позицій батьків.
 Значна частина сучасних сімей припускається помилок у вихованні дітей. Родини, в яких з’являються діти,  які називають педагогічно занедбаними, з погляду педагогіки можна поділити на такі 3 групи:
 1 група – сім’ї у яких батьки намагаються виявити певну активність у вихованні дітей, проте роблять це невміло. Їх виховний вплив непослідовний, педагогічно необґрунтований .Найчастіше вони керуються власним досвідом, якого набули, коли свого часу їх виховували батьки.(обмеження свободи, погрози, покарання або вседозволеність, потурання примхам)

 2 група – сім’ї ,які не виявляють особливої активності у вихованні дітей, тобто педагогічно пасивні. Вони з різних причин (хвороба, зайнятість,часта відсутність, відсутність єдиної точки зору на виховання, розлад між батьками та ін..) не можуть належним чином виховувати дітей. У таких сім’ях стосунки між батьками напружені, конфліктні. За сімейними негараздами вони не знаходять часу для виховання дітей.
 3 група – сім’ї, що характеризуються антипедагогічними, аморальними умовами виховання дітей. У таких сім’ях панує дух неповаги до правил моралі та вимог закону. Батьки своєю поведінкою (пияцтво, злодійство, розпуста) створюють у сім’ї антипедагогічну обстановку, намагаються виправдати відхилення у поведінці дітей, виставляючи вимоги до школи.

 У сучасних умовах склався ще один тип сімей, що потребують особливої уваги з боку школи - сім’ї у яких батьки займаються бізнесом. Вони забезпечують дитину всім, про що тільки вона може мріяти. Однак на виховання їм бракує часу, тому вони передоручають цю справу гувернанткам. У школу і зі школи дітей возять на іномарках. Батьки не дозволяють їм гратися у дворі з однолітками, підбирають для них друзів лише зі свого кола .Витрачання грошей дітьми ніхто не контролює Для них у сім’ї не існує слова «не можна», тому вони ігнорують і шкільну дисципліну. Батьки є трактують її як посягання на свободу їх дитини. 
  Сучасні сім’ї різноманітні , і від того , в якій саме живе дитина, залежить, яким змістом наповнюється процес виховання.

 Через сім’ю наші діти входять у суспільство. У сім’ї їм вручають естафету досвіду поколінь, котру вони повинні нести далі, щоб передати своїм дітям і внукам. Жоден  навчально – виховний заклад не може дати того, що дає нормальна сімейна атмосфера, спілкування дитини з членами родини. Діти уподібнюються дорослим, копіюють їх, орієнтуються на їхню поведінку як на прообраз власних дій. Тож не дарма в народі кажуть: «Від доброго дерева – добрий пагінець одійде, од добрих батьків – добра дитина.»

 Вправа «Риси моєї дитини» (роздаю картки)

 Якщо ви задумалися перед тим, як писати, то не так уже добре ви знаєте свою дитину. Порівняйте дві сторони і ви зрозумієте, які ви уважні і люблячі батьки.

 Десять заповідей батьківської любові.(зачитую)

Пам’ятайте, що дитина – це дзеркало життя своїх батьків.Як у краплі води відбивається сонце, так і в дітях відображається духовне багатство мами і тата. Робіть усе, щоб дитинство і майбутнє ваших дітей було прекрасним. Любові та взаєморозуміння, успіхів і щастя вам і вашим дітям.
